



## 老家的小院

平凉市静宁县德顺小学四年级 杨骐源 指导教师 张彩霞

地放松。

秋千是我快乐的源泉。它整个底座是个棕色木椅，可以容纳两个人，还有着精致的金色花边，绳子呈土黄色，摇的时候会发出叮叮当当的声音，仿佛悦耳的风铃，动听极了！我每次在上面，紧闭双眼，听着动听的乐声，悠闲地晃来晃去，有时会迷迷糊糊似睡非睡，十分惬意。

花朵们是我梦想起航的地方。有时我坐在秋千上，随着身体的晃动，看着那随风起舞的花朵，我仿佛行走在一片无边无际的花海中，一朵朵花开得姹紫嫣

红、美不胜收。有粉红的牡丹、紫红的玫瑰、透白的百合……它们一个个争奇斗艳。我会拿着花洒为它们浇水，这一刻，我的嘴角不由得逐渐上扬，终于明白了快乐的含义。

我喜欢独自坐在圆桌旁读书。微风吹拂着我的发丝和衣角，周围无比安静，静得只能听到风吹动小花的声响夹杂着偶尔的猫叫声。读《红楼梦》，我为书中悲欢所感染，久久不能回过神来……

我快乐的翅膀是在老家小院插上的，我喜欢老家的小院。

## 我长大了

兰州市城关区宁兴小学  
二年级(5)班 张雅兰  
指导老师 施巧燕

小时候，我盼着自己快快长大，就能像大人一样想干什么就干什么。事实证明这样是不可以的，我应该先做好自己该做的事。

在这个假期，我学会了一项新技能——骑自行车，是一辆单轮自行车。刚开始，我试着保持平衡，掌握平衡后摇摇摆摆地骑着。经过反复练习后，我终于可以稳稳地骑着自行车在小区里转了，突然觉得自己好厉害呀！

还有一次，我和妹妹觉得妈妈给我们洗澡很好玩，就想自己试着洗一下，先洗头发再洗身上，最后自己吹干了头发。想着满身的泡泡很好玩，但又害怕弄到眼睛里，心里有一点点紧张。这是我们第一次独立完成洗头洗澡，算是一种挑战吧。

当自己独立完成这些事后，我觉得我长大了，变得能干、懂事了，长大的感觉真好啊！以后我会继续努力的，做更好的自己。

## 赏花

一只船小学三年级 贺蕴锦



东边的天空。

现在，太阳成了兰州最贴心的“天气管家”。每当看见阳光温柔地照着黄河水，我就知道，我的“太阳魔法”正在守护着这座城市。



春天是个万物生长的季节，我和妈妈一大早就出门去公园赏花。

迎春花好似一团团金黄色的绒球线，一簇簇地堆积在树干上，随着清风吹来香气扑鼻。我还发现几株牡丹花，那花骨朵儿宝藏得像要裂开似的，吸引了众多游人前来欣赏，那些已经开放的花朵旁边早已站满了和它合影的孩子，孩子们的笑脸和牡丹花凑成了一幅美丽的图画，让人们不忍离去。

玩累了的我们坐在假山旁边休息。绿毯似的草地上黄色的蒲公英花也像赶集一样跑来了。他们像一个个小太阳在阳光下闪闪发光，蒲公英的种子很特别，像一个个降落伞，我摘了一个小心翼翼地放在嘴边，轻轻地吹了一口气，那小降落伞便欢快地飘向天空，随着风去探险。

太阳渐渐西下，我们依依不舍地离开了这彩色的梦幻世界。虽然赏花结束了，但我还是很盼望和这些花朵再次相遇。

我的老家在乡下，有一座小院，虽然不大却给我带来了无限快乐。

小院里，一排房子前摆放着一个石圆桌和几把小椅子，旁边还有一架秋千，墙边立着三层花架，花架上摆了许多可爱、美丽的花。在这里，我感到身心无比

## 我给太阳施了“魔法”

兰州市白银路小学四年级(2)班 耿涵悦 指导老师 张晶

漉、凉飕飕的。

“冷的时候多待会儿，暖暖咱们金城！”我又给太阳加了新魔法。

清晨的牛肉面馆门口，人们又排着队吃起了“牛大”，太阳把第一缕阳光洒在黄河母亲雕塑上，连白塔山都闪着温柔的光。

不过，太阳太贪玩，在五泉山后面躲了很久，我家的多肉都皱巴巴了。我赶紧对着太阳念：“太阳太阳快出来，花花草草儿等你晒！”

第二天，它果然红着脸早早爬上了

## 小蚂蚁变大了

定西路小学三年级(1)班 霍霄 指导老师 师举珍

被人欺负。”

仙女听完后点了点头，给了小蚂蚁一瓶神奇的药水，小蚂蚁很纳闷，它一直在想这瓶药水是干什么的？

小蚂蚁半夜惊醒了，它看着小仙女给的药水，心想：这是什么药水呢？它半信半疑地喝了下去，发现什么都没变。心想：别做白日梦了，睡觉吧。

第二天早上，小蚂蚁打开门，决定去跑步，当它跑到湖边的时候，它发现自己

变大了，吓了一跳。他又想起昨天晚上的仙女，才明白自己怎么变这么大，就在这时他看到了一个非常可怕的怪物，正在欺负小动物。他拿起了一棵大树朝怪物扔了出去，“啪”的一声，那只怪物被打得晕头转向。蚂蚁一脚踢上去，把那只怪物踢飞了出去。小蚂蚁变成了大英雄，自己也有了一个名字——“巨蚁”，怪物们听到这个名字都被吓跑了。

从此，动物们过上了幸福和谐的生活。

夏天的兰州又闷又热，像个大火炉，走在路上的行人热得汗流浃背，小草也弯下了腰。我站在阳台上，对着太阳喊：“太阳公公听我说，太热就往云里坐！”

第二天清早，我发现太阳真的听话了！中午最热的时候，它会悄悄躲到皋兰山后的云朵里。黄河边茶摊老板笑着对客人说：“今儿个太阳真懂事。”一听到这话，我感到心里暖暖的。下午四点，太阳又笑眯眯地探出头，把中山桥照得金灿灿的。

这几天，兰州下了雨，到处都湿漉



“读万书卷，行万里路。”一直以来，我对北京这座充满历史韵味和文化气息的城市有着无限的向往与憧憬。终于在这个假期，我背上行囊，踏上了前往北京的火车，开启了一场精彩纷呈的旅程。

来到梦寐以求的北京大学时，阳光正好，微风不燥，这里无处不彰显着中国最高等学府的美景与活力。跟着导游来到未名湖畔，湖面散布着涟漪，涟漪里藏

着百年的风光，塔影斜斜浸在水里，像支饱蘸墨香的笔，在青石板上写着春秋。一旁博雅塔的铜铃在风里轻响，惊起柳梢的蝉鸣。校园中不只是格外清爽，还有浓浓的学术氛围。

## 北京游记

平凉市静宁县城关小学六年级 刘燚轩

着百年的风光，塔影斜斜浸在水里，像支饱蘸墨香的笔，在青石板上写着春秋。一旁博雅塔的铜铃在风里轻响，惊起柳梢的蝉鸣。校园中不只是格外清爽，还有浓浓的学术氛围。

“不到长城非好汉。”居庸关前，长城那雄伟的身姿蜿蜒在群山之巅时，我的心情无比激动。长城上的游客络绎不绝，大家都在努力攀登。长城的台阶高低不平，有的地方十分陡峭，爬起来颇为吃力。终于，我登上了一座烽火台，极目远眺，连绵的群山尽收眼底，长城就像一条巨龙穿梭

其中，气势磅礴。恍惚间，我仿佛成了一名将军，镇守祖国的大好河山。

我们还到过圆明园，这座宫殿在英法联军的破坏下早已成为一片废墟，西洋楼遗址在默默诉说着那屈辱的历史，大水法的断柱在无声地哭诉。看着眼前的断壁残垣，我的心情格外沉重，深刻体会到什么是落后就会挨打，也更加珍惜现在的太平盛世。

离开时，北大的塔尖、居庸关的关城、圆明园的石柱都沉浸在暮色之中，把庄严、雄伟和伤痕都揉进了砖瓦草木之中。

## 会说话的绿太阳

华亭市西郊小学三年级(8)班 李哲希

“你……你不是真的太阳！”我攥着衣角，小声说，“太阳公公不会说话的，也不是绿色的呀！”

绿太阳听了，光芒好像一下子暗了些，带着点委屈说：“我真的是太阳呀！你忘啦？昨天晚上下了好大的雨，地上、树上全是水。我忙了一整夜，把云彩上的水晒干，把小草身上的水珠烤干，累得一点

力气都没了，连颜色都变成绿的啦。”

我一下子想起了，昨天确实下了大雨，今天早上花儿上还挂着水珠呢。“对不起呀太阳公公，”我仰起脸笑了，“你快歇歇吧，我来帮你看着小鸟，不让它们吵到你。”

绿太阳的光好像亮了一点点，暖洋洋地洒在我身上。原来呀，太阳累了，也会变模样的呢！

## 草原上的小精灵

兰州市宁兴小学  
二年级(2)班 顾庆羿  
指导老师 施巧燕

周末，我们去冰沟河时，看到了草原上的小精灵——土拨鼠，它的脑袋大大的，耳朵却小小的，眼睛又黑又亮，就像两颗黑宝石嵌在毛茸茸的小脸上。它胖乎乎的身体就像一个毛茸茸的大肉球，可爱极了，让人一看就想抱回家养几天。

土拨鼠，学名旱獭，主要分布在亚洲、非洲、美洲的沙漠、山区的丘陵以及草原。他们喜欢在地势较高、视野开阔的地方挖洞居住。

如果下次你们也去草原游玩，一定要观察有没有这些小精灵哦！